

鹿港天后宮打造黃金媽祖寶璽

匯聚信眾獻禮 紀念媽祖飛昇日

為紀念農曆九月初九天上聖母媽祖飛昇1027週年，鹿港天后宮將信眾奉獻給媽祖的金牌鑄溶後，依照廟方所保存世界獨一無二，最珍貴的國寶「媽祖寶璽」，以1比1的比例重新打造成9999純金的「黃金媽祖寶璽」，總重量達76兩2錢4分2厘，市價近五百萬元，以做為廟產永久的保存。

黃金寶璽是天后宮委請獲得文建會傳統工藝獎金工二獎的金雕藝大師鄭應諾先生，花費數月時間製作完成，上方是威武的獅子，金光熠熠，十分耀眼。天后宮主委張偉東在展示黃金寶璽時表示，天后宮所珍藏媽祖寶璽是木質所製，為大正11年（1922年）鹿港天后宮至淵洲祖廟進香謁祖時，由淵洲祖廟所贈予，世界上獨此珍貴。



鹿港天后宮將信眾對媽祖的感恩所奉獻的金牌，匯聚打造成黃金寶璽，在媽祖飛昇日呈現世人面前，尊崇天上聖母媽祖護國庇民的宗教與文化歷史，分外具有意義。

根據天后宮廟史記載，大正11年（1922年）鹿港士紳施性慈率領天后宮人員至淵洲祖廟進香謁祖，進香團由基隆港出發，到淵洲時，由釋淨芳師贈與一顆媽祖寶璽，高13公分，長寬各約10.2公分，為四方形木質大印，之後就收藏在鹿港天后宮，從不輕易示人。寶璽保存至今近百年，廟方曾打造兩顆複製品，一顆回贈給淵洲祖廟，一顆在天后宮媽祖文物館展示，為分別真品與複製品之不同，複製的字樣與真品略有不同。

天后宮主委張偉東表示，由於媽祖寶璽是木質，無論收藏再久，恐不免質料會因時間而逐漸損壞，目前廟方已針對寶璽保存的溫度加以保護，而打造黃金寶璽的最大特性就是不易腐蝕，燦爛耀眼，以此尊崇大家敬愛的媽祖，可永保千年不變的風貌。

而打造黃金寶璽的金雕藝師鄭應諾本身是鹿港人，亦是媽祖虔誠信徒，鹿港工藝之美在此展現，正是相得益彰。

紀念媽祖飛昇日，鹿港天后宮在9月初9重陽節當天舉辦盛大祭典，典禮上請出珍貴媽祖寶璽與黃金寶璽，燦爛生輝，信眾莫不嘖嘖稱奇，嘆為觀止。

寶璽上端的獅子造型威武。



天后宮主委張偉東（右）與副主委蔡平焜展示珍貴文物媽祖寶璽與新打造的純金媽祖寶璽。



鹿港天后宮捐贈15噸抓斗車給鹿港鎮公所，由鎮長黃振彥代表接受。

天后宮捐贈鎮公所15噸抓斗車 期許讓鹿港環境品質更佳

鹿港天后宮等五座鹿港地方大廟，聯合捐贈價值近千萬元的6輛全新環保車輛給鹿港鎮公所，期許未來在車輛投入環保工作後，能充分發揮應有功能，除為全體鎮民提供更好的生活環境品質外，亦須開創更為優質的觀光旅遊環境，共為地方觀光事業再起飛奉獻心力。

鹿港地區五大宮廟共捐贈各式車輛6部，分別是鹿港天后宮15噸抓斗車1部，就價值約350萬元，龍山寺6立方清潔車1部

，城隍廟6立方清潔車一部，新祖宮高空作業車1部，奉天宮微型清潔車及回收車各一部，五大宮廟所捐贈的6輛車輛，其總金額將近1000萬元。

捐贈儀式當天由天后宮副主委蔡平焜與委員張勝雄、郭獻欽、曾志昇等代表，獲得鹿港鎮長黃振彥的肯定與感謝。副主委蔡平焜表示，天后宮除了行善不落人後之外，也相當重視地方的回饋，歷年來都會視鄰里的需求提供支援，尤

其在環境清潔方面，更是需要大家一起來努力。

蔡平焜認為，鹿港是台灣的觀光重鎮，每年遊客超過千萬人次，要維持良好的環境品質相當不容易，鹿港天后宮聯合在地宮廟回饋環保車輛，即是為地方盡一份心力，也呼籲鄉親共同來維護家鄉的美麗。



↑鹿港天后宮多年來積極從事公益活動，獲得信眾熱情迴響捐贈大批生物質要給貧黎。
 ↓鹿港天后宮主委張偉東呼籲社會力量結合一起做善事。
 ↓鹿港天后宮主委張偉東捐贈媽祖飛昇供品給忠義慈善會。

媽祖婆做愛心！

捐贈鹿港3大慈善團體民生用品

今年農曆九月初九媽祖飛昇日，信眾們紛紛虔誠地準備豐盛的供桌，在鹿港天后宮中殿前敬獻給媽祖。繼前不久的中元普度，天后宮將1千多桌約萬份的供品，委請老老基金會轉贈彰化縣內等5鄉鎮獨居老人、低收入戶與經濟弱勢民眾，減輕他們生活經濟壓力，此舉深受各界好評與支持，吸引到更多外界同行號與信眾踴躍參與捐贈活動。

鹿港天后宮得到大眾的肯定，繼續大力加碼，於今年媽祖飛昇日準備共300箱民生用品（每箱價值2千元），分別捐贈給老老基金會、忠義慈善會、至誠慈善會。希望可以將信眾們對媽祖的虔誠，化為大愛，幫助更多需要幫助的人，使媽祖的愛延續下去。

天后宮主委張偉東表示，有一位北部的女性立法委員長年參拜鹿港媽祖，今年為還願，特捐贈60萬元香油錢感謝鹿港媽的庇佑，

為能夠妥善運用社會資源，廟方徵得此位立委的認同，將此香油錢全數捐出，並加上天后宮的贊助，聯合購買了300箱物資，委由在地的慈善團體送給社會上的弱勢族群。

鹿港天后宮秉持取之於社會、用之於社會之信念，長久積極投入公益慈善活動，包括贊助鹿港地區國小每學期國語日報的讀報教育計畫、國高中清寒學子營養午餐、高中職及大專院校清寒學子獎助學金、鹿港地區急難救助金、關懷獨居老人活動、捐贈政府單位所需公務車給予消防隊、鎮公所、警察局，使本地區的里、鄉鄰擁有更好的社會服務。

廟方希望藉由媽祖的慈悲與大愛之精神，號召大家踴躍，將我們每個人的小愛，集結為大愛，傳播出去，使社會更加有情有義，人人都是媽祖的化身。

